
Інформаційно-методичні рекомендації з питань розвитку дослідницько-

експериментального напряму позашкільної освіти 

 

Мала академія наук України визнана суспільством саме тією освітньою 

системою, яка здатна реалізувати початковий етап у багатоступеневій 

підготовці майбутньої наукової еліти України, створити умови для 

формування інтелектуального потенціалу нації. 

Мала академія наук України - форма організації дослідницько-

експериментального напряму позашкільної освіти, цілісна, багаторівнева 

система виявлення та відбору обдарованих дітей, забезпечення їх духовного, 

інтелектуального, творчого розвитку, створення умов для соціального та 

професійного самовизначення особистості. 

Мала академія залучає дітей та учнівську молодь до науково-

дослідницької, експериментальної, конструкторської, винахідницької, 

пошукової діяльності та надає можливість кожній обдарованій дитині взяти 

особисту участь у сучасній експериментально-дослідницькій роботі обраної 

галузі науки в інтересах людини, суспільства та держави. 

Провідним навчальним закладом цього стратегічно важливого напряму 

роботи Луганській області є комунальний заклад «Луганська обласна 

мала академія наук учнівської молоді». 

КЗ «ЛОМАНУМ» здійснює координацію діяльності 45 наукових 

товариств учнів, наукових філій районних, міських малих академій наук 

учнівської молоді, в яких займається 3510 учнів з 14 міст та 10 районів 

області, а саме з міст Алчевська, Антрацита, Брянки, Кіровська, Краснодона, 

Красного Луча, Лисичанська, Луганська, Первомайська, Ровеньок, 

Рубіжного, Стаханова, Свердловська, Сєвєродонецька та Біловодського, 

Білокуракінського, Лутугинського, Марківського, Новоайдарського, 

Слов’яносербського, Станично-Луганського, Кремінського, 

Новопсковського, Перевальського районів та закладів обласного 

підпорядкування. Близько 30% слухачів МАН – це учні шкіл сільської 

місцевості. 

Слід зазначити, що останнім часом спостерігається тенденція до 

розширення наукових відділень. Так, в деяких філіях та наукових 

товариствах учнів МАН організовано роботу наукових секцій: філософії – у 

обласній очно-заочній школі, соціології – Марківському районі, російської 

мови - у філіях Луганська, Сєвєродонецька, Попаснянському районі, 

Луганському обласному ліцею, обласній очно-заочній школі; екології - у 

Луганській, Стахановській, Рубіжанській, Свердловській, Сєвєродонецькій 

філіях, Алчевському науковому товаристві учнів; основ дослідницької 

діяльності - у обласній очно-заочній школі, Луганській міській філії; 

мистецтвознавства - у Антрацитівський, Стахановській, Лисичанській, 

Рубіжанській, Біловодській, Попаснянській філіях; генетики, селекції - у  

обласній очно-заочній школі, всесвітньої історії - у Луганській міській філії 

МАН тощо. 
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Реалізуючи державну політику щодо роботи з обдарованою молоддю, 

забезпечення доступності, якості та ефективності освіти, збереження 

кращих традицій позашкільної освіти, КЗ «ЛОМАНУМ» спрямовує свою 

роботу на вдосконалення та подальший розвиток таких пріоритетних 

напрямів освітньої діяльності:  

1. З метою подальшого розвитку дослідницько-експериментального 

напряму позашкільної освіти, удосконалення системи роботи Малої академії 

наук України та розширення тематики наукових досліджень відповідно до 

сучасних тенденцій розвитку української та світової науки комунальний 

заклад «Луганська обласна мала академія наук учнівської молоді» 

втілює у життя проект нової структури наукових відділень Малої академії 

наук України. У подальшому планується збільшити кількість напрямів 

наукових досліджень, враховуючи сучасні перспективні та актуальні 

напрями, інтегровані науки та високі технології. Серед них: нанотехнології 

та наноінженерія, мехатроніка та робототехніка, штучний інтелект, 

космічні дослідження, екологічно безпечні технології енергозбереження 

та альтернативна енергетика, біоінформатика та інші. 

2. На виконання Указу Президента України від 30 вересня 2010 року  

№ 927 «Про заходи щодо розвитку системи виявлення  та підтримки  

обдарованих і талановитих дітей та молоді» вживаються заходи щодо 

розширення мережі позашкільних навчальних закладів, зокрема, створення 

районних, міських територіальних малих академій наук учнівської молоді. 

Будуть відкриті нові філії відповідно до програми «Освіта Луганщини» 

у 2016 році у містах Алчевську та Сєвєродонецьку.   

У 2012 році будуть зареєстровані філії ЛОМАНУМ у Сватівському та 

Старобільському районах.  

Педагогічним колективом Луганської обласної малої академії наук 

учнівської молоді з метою віднайти у віддалених районах, у сільській 

місцевості обдарованих дітей, розвинути їх творчі здібності, залучити до 

написання науково-дослідницьких робіт під керівництвом вчених, допомогти 

учням свідомо вибрати майбутню професію буде продовжена робота 

Обласної очно-заочної школи.  

3. Проведення обласних та участь у Всеукраїнських і Міжнародних 

заходах.  

Щорічно Луганська обласна мала академія наук учнівської молоді 

проводить та бере участь у 50 інтелектуальних масових заходах. Підсумком 

роботи КЗ «ЛОМАНУМ» є проведення обласних конкурсів - захистів 

науково-дослідницьких робіт.  

КЗ «ЛОМАНУМ» планує участь у Всеукраїнському конкурсі-захисті 

науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України, 

Всеукраїнських літніх таборах, конкурсі дослідницьких робіт для учнів 6-8 

класів, виставці-фестивалі «Обдаровані діти України», олімпіаді з 

робототехніки, науково-практичній конференції «Україна очима молодих», 

виставці дитячої творчості «Країна юних майстрів», сесіях заочних 

профільних шкіл Малої академії наук, форумі, виставці молодіжних 
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інновацій та творчих проектів учнів – членів Малої академії наук «Майбутнє 

України», літературному конкурсі «Моя країна – Україна». 

Вперше у 2012 році КЗ «ЛОМАНУМ» узяла участь у ІІ - му 

Міжнародному літньому таборі Сун Цінлін. У цьому навчальному році 

переможець конкурсу для дітей і молоді «Еко-Мобільність» з Луганщини 

стане учасником Міжнародної технічної виставки у м. Парижі (Франція), 

також представник КЗ «ЛОМАНУМ» візьме участь у роботі наукової школи 

з фізики для школярів – вихованців Малої академії наук  «Сучасна наука та 

суспільство» у м. Женева (Швейцарія).  

КЗ «ЛОМАНУМ» продовжує координувати Міжнародний 

математичний конкурс «Кенгуру», «Левеня», «Лелека». 

4. Науково-методичне забезпечення дослідницько-

експериментального напряму позашкільної освіти. 

З метою підвищення ефективності діяльності навчальних закладів 

Малої академії наук педагогами ЛОМАНУМ проводиться методична робота 

спрямована на впровадження сучасних педагогічних технологій у практику 

позашкільного навчального закладу, програмно-методичного забезпечення 

навчального-виховного процесу, надання конкретної адресної методичної 

допомоги керівникам гуртків та секцій, підвищення їх професійної 

майстерності та кваліфікації, ознайомлення з передовим педагогічним 

досвідом роботи міських та районних філій Малих академій наук та наукових 

учнівських товариств.  

З метою підвищення рівня науково-методичного забезпечення 

навчально-виховного процесу проводяться конкурси на кращу наукову 

розробку з питань дослідницько-експериментального напрямку позашкільної 

освіти та на кращу навчальну програму для використання в гуртках, групах, 

наукових секціях Малої академії наук.  

Здійснюючи науково-методичне забезпечення дослідницько-

експериментального напряму позашкільної освіти педагогічні та науково-

педагогічні працівники КЗ «ЛОМАНУМ» підготували 12 методичних 

рекомендацій з вивчення, узагальнення та поширення перспективного 

педагогічного досвіду роботи з обдарованою молоддю; впровадження 

інноваційних технологій у навчально-виховний процес, удосконалення 

діяльності філій ЛОМАНУМ. 

Педагогами ЛОМАНУМ постійно надаються письмові та усні 

консультації з будь яких питань по організації та діяльності наукових 

осередків з виїздами філіям міст та районів області. Пріоритетним напрямом 

науково-методичного забезпечення освітньої діяльності є вдосконалення 

роботи з педагогічними організаторами наукових осередків ЛТВМАНУ.  

5. Підвищення професійної компетентності педагогічних кадрів 

системи Малої академії наук України. 

Одним із головних напрямків діяльності Малої академії є підвищення 

кваліфікації педагогічних кадрів та поширення кращого педагогічного 

досвіду КЗ «ЛОМАНУМ» буде проводити: 
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- обласні педагогічні семінари-практикуми для керівників філій та 

НТУ; та брати участь: 

- брати участь у тренінгах, круглих столах, конференціях, 

виставках.  

Особливу корисними та цікавими для методистів і педагогів 

ЛОМАНУМ стали такі заходи як ІІІ Міжнародна виставка «Сучасні заклади 

освіти – 2012», Всеукраїнський науково-практичний семінар з фізики, 

Всеукраїнський семінар - практикум «Формування дослідницьких 

компетентностей учнів Малої академії наук України у відділенні філології та 

мистецтвознавства», наукова школа для українських вчителів фізики, 

керівників наукових проектів учнів-членів Малої академії наук України 

CERN, м. Женева, Швейцарія, Всеукраїнський конкурс науково-методичних 

розробок із дослідницько-експериментального напряму позашкільної освіти 

суспільно-гуманітарного профілю (наукові відділення філософії та 

суспільствознавства, філології та мистецтвознавства). 

6. Співпраця з навчальними закладами, науковими установами, 

громадськими організаціями та міжнародне співробітництво. Оновлення 

роботи Президії ЛОМАНУМ. 

Будуть проведені вибори Президента ЛОМАНУМ  

КЗ «ЛОМАНУМ» планує укласти  угоди про співпрацю з філіями.  

Удосконаленню діяльності ЛОМАНУМ сприятиме проведення 

спільного засідання Президії ЛОМАНУМ та Ради ректорів вузів Луганщини. 

На цьому засіданні будуть розроблені стратегічні напрямки, зміст, 

форми і методи роботи, прийняте рішення щодо направлення наукових 

кадрів на роботу з юними дослідниками та надання можливості вихованцям 

Малої академії наук користуватися спеціалізованими бібліотеками, фондами, 

архівами, лабораторіями. 

7. Популяризація діяльності Малої академії наук України, здобутків 

обдарованої учнівської молоді та кращого досвіду науково-педагогічних 

працівників. 

З метою популяризації діяльності Малої академії наук, здобутків 

обдарованого учнівства та кращого досвіду педагогів КЗ «ЛОМАНУМ» 

впроваджує у свою діяльність власний сайт, на якому висвітлюються 

напрями роботи МАН, філій та НТУ. Відвідувачі сайту мають можливість 

ознайомитись із нормативною базою закладу, дізнатися про новини, 

заплановані заходи, розмістити статтю, стати учасником проектів, соціальних 

опитувань, скористатися електронною поштою тощо. 

Співпраця із засобами масової інформації, результатом якої є:  

- періодичні газетні і журнальні публікації, в яких висвітлюються 

масово-організаційних заходи ЛОМАНУМ,  

- репортажі для теле-  та радіоканалів. 

Таким чином, сьогодні КЗ «ЛОМАНУМ»  – провідна структура, що 

опікується здібними, обдарованими і талановитими дітьми, які прагнуть до 

наукової творчості, та реалізує державну політику щодо роботи з 

інтелектуально обдарованою молоддю. 


